

# 一路口6小时324人闯红灯

## 记者蹲守省城闹市区查看“中国式过马路”

本报记者 李飞 刘清源 苑菲菲 实习生 卢腾

全省范围内的道路交通“平安行·你我他”行动已经启动,管理部门推出的各项整治行动也在展开,“中国式过马路”也是其中治理的一项。5月8日,记者选择济南市历山路与文化东路路口北侧的人行道蹲守6小时,统计发现,共有324名行人闯红灯,几乎没有机动车主动让行人。



▶面对行进中的左转车辆,两名行人强行通过。  
本报记者 张中 摄

时间:9点-11点

94人闯红灯

BRT乘客闯得多

上午9时09分,从附近BRT站台出来4名行人,仿佛没有看见面前的红灯,直接从车流中穿过路口。不一会儿,在绿灯亮起前几秒钟,又有6名行人迫不及待地闯红灯过路口。  
在路口两侧等信号灯过马路的行人大部分比较自觉,而从BRT站台走出来的乘客多数无视红灯的存在。

尽管站台出口处专门安排了一名协警拿着旗子维持秩序,但依然阻止不了个别人闯红灯的行为。  
9时34分,当很多市民都在路口等待绿灯亮起时,一名骑自行车的男士趁着车少,直接冲了出去。尽管协警陈先生一再吹口哨警告,但对方充耳不闻。  
记者蹲守的两个小时时间

里,共计94名行人无视红灯过马路。当绿灯亮起时,拐弯的机动车不让行人的行为更为普遍。尽管有协警阻拦,但也有250多辆机动车不主动让行人。由于右拐车辆和左拐车辆的通行,导致本来正常过马路的行人只好原地等待,结果绿灯变成了红灯,行人只好在直行车辆启动前,小跑着过路口。

时间:11点-13点

128人闯红灯

老年人占了六成

11点57分,红灯。一位老年男士拉着老伴从大润发超市往东走。通过后,老年男士笑着呼出一口气,脸上露出得意、侥幸的神情。  
人行横道口聚集的行人较多时,绝大部分人都比较自觉,几乎没有人会闯红灯。但人行横道前聚集的行人较少的时候,闯红灯情况较为多见。在本阶段统

计中,闯红灯的市民里老年人能占到六成左右。  
相较行人而言,骑摩托车、电动车及自行车的车主闯红灯时更叫人捏了一把汗。据记者统计,128名闯红灯者中,有15名骑摩托车,4名骑自行车,6名骑电动车的。  
11点59分,绿灯。两位老年女士正结伴准备从东边路口往

西,朝大润发超市方向走去。但由于从文化东路右拐到历山路的机动车鱼贯而行,两位老人只好在原地等待。另外,记者同样发现,无论是左拐的机动车还是右拐的机动车,面对正常通行的行人,只有个别司机主动停车让行。其余310多辆没让行人的机动车中,还有个别车主朝斑马线上正常行走的行人鸣喇叭。

时间:13点-15点

102人闯红灯

一人带头大家齐闯

这一时间段,记者观察到共有102名行人闯红灯过马路,其中除了75名步行者外,还有24名骑电动车,3名骑自行车的行人。  
14点21分,红灯。几辆机动车驶过后,由东向西方向等候过马路的行人中有几个人左右望了望,发现短时间无车辆通行后,便率先迈开了闯红灯的第一步。

之后,等待的其他行人开始躁动,马上有人跟上。紧接着,一骑着电动车的男子穿越了斑马线,不少行人也紧跟着加入了闯红灯的大军。记者数了数,一共14人和1辆电动车无视红灯径直穿越马路,只有1人原地等候绿灯。  
两个小时内,闯红灯的75名行人里,不少是在红灯刚亮的时候匆匆过马路。此时,由于机动车刚起步,速度不快,行人正是趁着此刻横穿斑马线。  
记者发现,信号灯变绿,行人正常过马路时,从文化东路右拐到历山路上的机动车也正常行驶。在此期间,从文化东路右拐到历山路的204辆机动车,遇行人过马路都没有礼让,其中有7辆车还对行人鸣笛抢道。

### ●相关新闻

## 威海九成信号灯实行“人车分离”

本报威海5月8日讯(记者陶相银) 在威海,近90%的交通信号灯为“人车分离”运行模式,即车停人走,车走人停。

威海市区的212个交通信号灯中,采用“人车分离”模式的达到180多个。“人车分离”运行模式,即各路口所有机动车停止后,有20秒或20秒以上的时间供行人和非机动车通行,这一时间段内,行人和非机动车可以在路口区域内任意穿行。

“人车分离”交通模式压缩了机动车的通行时间,因此遭到许多司机的诟病。威海市交警支队交通设施科民警毕晓猛说,随着路越来越宽,车越来越多,“人车分离”的弊端也日益凸显。

据了解,这种“人车分离”的交通模式是借鉴了日本、英国等国一些城市的做法,深圳等少数城市也曾效仿,威海自1996年起采用,但截至目前全国仅剩威海还采用这种模式。

## 行人闯红灯 我省暂未处罚

对于行人闯红灯现象,北京等国内多个城市已经开始处罚,我省会不会效仿?据了解,目前我省对行人闯红灯的交通违法行为仍以警告和劝导为主,暂不处罚。

据了解,由于取证难、执法难、纠纷多等多种原因,目前在全省各市对行人以及非机动车闯红灯仍以教育为主暂不处罚。据介绍,根据规定,现场处罚现金需要至少两名交警同时在场,执行起来需要大量警力。

交警部门提醒市民,尽管本地暂不处罚行人违法行为,但行人违法引发交通事故要承担相应事故责任。(综合)

冠名单位: 花冠集团酿酒有限公司

ANOTHER WEDDING

愛她, 就帶她去台灣 結婚吧

花冠·冠群芳 “情定台湾岛两岸婚礼蜜月行” 正在报名中

主办单位: 齐鲁传媒集团 台湾旺旺中时媒体集团 承办单位: 齐鲁晚报 台湾旺旺 台湾花莲县政府  
协办单位: 山东旅游有限公司 威海中国旅行社济南历城分公司(台湾假期) 台湾中国时报旅行社

爱的启程: 6月8日-15日 甜蜜价格: 14999元/对 为爱连线: 0531-82076766 85196576  
优惠活动: A. 前10对报名者将获山东旅游有限公司9折旅游优惠卡一张(最终解释权归山东旅游有限公司所有)  
B. 婚礼当天将抽取一对幸运爱侣享受豪华婚礼套房 C. 凡参加活动的爱侣将获得精美台湾伴手礼